

## 沧州保定廊坊企业开办 实现市级“跨区域通办”

通办事项已涵盖经营主体设立、变更、备案、迁移等业务

本报讯(记者申萍 通讯员张尚文 赵梦)“公司开在保定,在沧州就能拿到营业执照,真是太方便了!”4月16日下午,保定杰迎商贸有限公司法定代表人李丽娜在沧州拿到了新公司的营业执照。

李丽娜是沧州人,多年在沧州经营服装、箱包生意。随着公司生意越做越大,在沧州发展的同时,她决定在保定开一家新店。李丽娜原以为需要带着材料到高碑店办理企业登记相关事宜,但是沧州市政务服务大厅企业开办综合受理窗口工作人员告诉她在沧州就能办。李丽娜在工作人员指导下进行了办理,成为企业开办跨地级市合作模式第一个受益的沧州人。

市行政审批局审查一科有关

负责人介绍,今年3月,沧州、保定、廊坊签署企业开办“跨区域通办”战略合作协议。以沧州研发的企业开办“跨区域通办”系统为基础,通过数据交互等技术,执行统一办事流程,建立异地受理、属地审批、就近取证的服务模式,提升群众办事便利度。三市“跨区域通办”事项已涵盖经营主体设立、变更、备案、迁移、注销等全周期业务。截至目前,沧州市本级、各县(市、区)、廊坊市本级和永清、固安、大城,保定市本级和高碑店已完成系统互联互通。下一步,三地将加大基层“跨区域通办”网点建设力度,打造更加便捷高效的跨区域通办网络体系,提高审批服务效能,让群众享受“就近跑一次”的便利服务。

## 河北沧州： 加强盐碱地综合改造利用 特色农业“生金”

新华网石家庄4月17日电(骆学峰 巩志宏)暮春时节,河北省沧州市渤海新区黄骅市后仙庄村绿油油的麦田里,早碱麦进入快速生长期。

沧州地处渤海之滨,是滨海盐碱地的典型区域,过去当地流传着“春天白茫茫,夏天水汪汪,十年九不收,糠菜半年粮”“早了收蚂蚱,涝了收蛤蟆,不早不涝收碱嘎巴”的俗语,土地盐碱化严重。

近年来,沧州市以提升盐碱耕地综合生产能力为目标,以试点建设为引领,以平台建设为支撑,结合实际探索出盐碱地综合改造利用的有效途径,全

力做好盐碱地特色农业大文章。当地有效发挥科技创新的关键作用。加强“以种适地”,新培育的11个早碱麦新品种已进入审定程序,新审定了沧麦18、泊麦20两个早碱麦新品种;建立早碱麦繁育基地6.15万亩,年繁殖能力达到1.8万吨;已建成早碱麦育种、种植、推广、加工四个体系。

目前,沧州市渤海新区黄骅市正在实施北部河渠连通提升改造及引水灌溉项目,积极推进15万亩高标准农田项目,以“育种”和“治地”等关键环节为重点,当地与河北农业大学合作共建盐碱地特色产业研究院,探索应用盐碱

地改良新技术,同时开展促进剂、新型肥料、草粮轮作、品种鉴定等技术试验研究。积极推广标准化种植,10个万亩攻关田、4个千亩示范方、4个万亩高产片建设点及建设项目,以及“六统一”管理模式正在全面推进。

沧州市渤海新区黄骅市农业农村局农业技术推广人员说,去年12月份,黄骅早碱麦区域公用品牌在北京正式发布,14家早碱麦龙头企业与北京新发地100多家优质经销商对接洽谈,累计签约额达1亿元。黄骅盐碱地打造“绿色粮仓”做法入选全国农业绿色发展典型案例。

2023年,沧州市100.2万亩早碱麦获得丰收,亩产达到245.4公斤,总产量达到24.5万吨;秋播早碱麦达154.7万亩,种植面积扩大了54%,目前长势良好。全产业链条不断延伸,“黄骅早碱麦”被列入全国“土特产”推介名单,5个早碱麦产品获得绿色食品证书。市级以上早碱麦加工企业发展到13家,年加工能力达到90万吨。当地培育了“黄骅首蓿”“南齐茴香”“碱地梨”等多个特色农业品牌,盐碱地农产品全产业链产值达135亿元,盐碱地上特色农业产业化发展取得实效。



中国科学院南皮生态农业试验站发挥科技优势,密切监测麦田墒情、小麦春季分蘖量、肥料使用、病虫害发生情况,对广大麦农做好小麦科学管理提出具体指导意见,为夏粮丰收提供技术保障。

## 市发改委： 以高质量党建引领高质量发展

李宗峰 赵莹莹 王曦 孙健

2024年,市发改委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以推进全市高质量发展为主线,以“亮身份、亮旗帜、亮承诺、创一流业绩”为抓手,积极发挥党建引领作用,统筹推进与长远,谋划推动发改各项工作全面进步、全面提质。

强化政治机关意识,持续提升党的政治建设质量。实施政治引领、凝心铸魂行动,严肃党内政治生活,持续深化理论武装,不断巩固和深化主题教育成果,强化责任意识,知责于心、担责于身、履责于行,以实际行动确保党中央和省委、市委部署要求落地见效。实施“月学习+季展示”联动机制,每月至少一次(党委)党组理论学习中心组学习,将习近平总书记重要讲话重要指示批示精神列为首要学习内容,精选深化改革、增发国债、产业发展、新质生产力等政策理论作为扩充学习内容,坚持每

季度通过擂台赛检验学习成果,进一步提升理论水平,筑牢思想根基。

开展“三亮”活动,增强党组织向心力和党员凝聚力。亮身份、展现党员风采,通过佩戴党徽、设立党员示范岗等方式,发挥党员模范带头作用,引导党员志愿者积极参与创城宣传、环境整治等工作,为市民群众提供贴心服务,真正为群众办实事。亮旗帜、引领发展方向,持续开展“五好支部”创建活动,落实好“三会一课”等制度,通过举办主题党日、党史知识竞赛等活动,加强党员思想教育,激发党员干部干事创业热情。亮承诺、践行责任担当,积极开展“履职践诺”活动,畅通举报渠道,共同营造风清气正良好政治生态。

以“党建联建”深化党建业务融合,为高质量发展提供有力支撑。“上下联建”推动党建与业务深度融合、相互促进,利用“党小组建在科室”组织

优势,加强与省发改委党组织联建共建,强化业务交流,在项目建设、中长期国债、争取中央资金等重点工作中走在前、作表率。与其他市直单位联建,积极打造“理论联学、组织联动、活动联办、服务联抓、成果联展”等模式,通过党建联建促进相关业务同谋划、同部署、同落实,在服务全市高质量发展大局中展现新作为。与重点企业联建,聚焦项目建设,以党建为纽带整合资源,形成项目联抓、发展联促党建联建机制,共同解决实际问题,确保项目顺利推进。

坚持以高质量党建引领高质量发展,今年以来,市发改委各项工作取得

显著成效。在京津冀协同发展上发力突破,积极承接北京非首都功能疏解,全市新签约京津项目19个、总投资147亿元,累计承接京津项目730个、总投资3021亿元。全力以赴抓项目建设,一季度集中开工项目320个,总投资1026亿元,涉及传统产业转型升级、战略性新兴产业、现代服务业、社会民生和基础设施等多个领域,单体投资规模最大超100亿元。港口基础设施建设驶上“快车道”,5万吨级双向航道疏浚项目、集疏运体系项目掀起施工热潮,综合产业园铁路专用线获得核准批复,煤炭港区8万吨油品码头即将开工建设。推进氢能加快发展,制定印发《沧州市加氢站布局规划(2024-2026年)》,促进氢能基础设施发展,构建便捷高效加氢网络。持续优化营商环境,聚焦企业反映的难点堵点痛点问题,深入开展“市营商办+纪委监委”联动监督工作,优化提升政务、市场、法治、要素、信用等五大环境,增强企业获得感和满意度。

## 建设“模范机关” 推动高质量发展

——市委市直机关工委与沧州日报合办

## 强作风 优环境 抓落实

## 国能黄骅港务公司智慧港口建设实现新突破 发布国内首套散货港口 智能生产操作系统

本报讯(记者刘杰 通讯员郭春景)日前,国能黄骅港务公司在2024年第十一届亚太港口科技峰会上,正式发布国内首套散货港口智能生产操作系统CE-TOS,助力智慧港口建设。

据悉,这套系统是一套覆盖港口运输全工艺,贯通港口群协同和港内计划、调度、设备运行等全环节的智能化生产运营管理系统,将原有生产计划、设备管理、来港车船信息等内容全部实现在线分析,根据港口运行全要素数据信息,制定更加科学合理的作业流程计划、设备调度及维修计划等,促进港口运营信息更全面,计划更精准。系统同时突破了大型港口智能调度与协同控

制成套技术难题,推动构建“全面感知、数据驱动、协同控制、动态决策”的现代化港口群智能化运营模式,提高产业链生产效率和经济效益。

国能黄骅港务公司具有CE-TOS独立自主产权。公司数字运行科负责人许童童说,这个系统建立了散货港口标准化、通用性智能作业模式,已在黄骅港煤炭港区三期工程应用。通过数字孪生体调度全线设备自主准备、运行、停止、切换,几乎不需要人员参与操作,打造了以监护为主代替操作为主的生产作业新模式。目前,CE-TOS系统还在国能福建公司泉州电厂应用。

## 在“沉浸式”体验中了解中国传统文化 沧职“洋学生” 爱上中国武术

本报讯(记者孙晓卉)“起势,提手,下按,左右‘野马分鬃’,白鹤亮翅……”4月16日,在沧州职业技术学院操场上,来自俄罗斯、喀麦隆、尼日利亚等国家的留学生们认真跟着学院武术教师冉晨浩学习太极拳,感受中国武术文化之美。

“太极拳一招一式、一举一动都蕴含着智慧拳理,帮助留学生学习太极拳,不仅能让他们感受中华传统武术之美,更能传递其中蕴含的中国哲学思想。”冉晨浩说。在冉晨浩的众多“洋弟子”中,来自喀麦隆

的乔一对太极文化有着浓厚兴趣,已坚持学习太极拳半年多。“中国太极文化真是太神奇,太有吸引力了,不仅让我收获了健康,也让我爱上了中国!”乔一说。

据介绍,近年来,沧州职院充分利用课堂教学,设计了一系列文化体验课程,如书法、中国画、中国传统音乐和舞蹈等。同时,还定期举办中国传统节日庆典、书法展示、茶艺表演、京剧演出等丰富多彩的文化活动,让留学生在沉浸式体验中了解中国、爱上中国。

## 把学习贯彻总体国家安全观不断引向深入

人民日报总体国家安全观研究中心

居安思危的忧患意识。习近平总书记指出:“要增强忧患意识、居安思危”。总体国家安全观传承“安不忘危,治不忘乱”的中华文化基因,将未雨绸缪、防微杜渐的要求贯穿维护国家安全的各方面全过程。总体国家安全观强调从源头上防范化解重大安全风险,把问题解决在萌芽之时、成灾之前;强调高度重视并及时阻断不同领域风险的转化通道,防范各种风险传导、叠加、演变、升级;强调坚持底线思维和极限思维,凡事从坏处着眼,做最充分的准备,朝好的方向努力,争取最好的结果。

充沛顽强的斗争精神。习近平总书记指出:“防范化解重大风险,需要有充沛顽强的斗争精神。”国家安全工作的本质特征就在于斗争,坚持中国特色国家安全道路必须进行伟大斗争。总体国家安全观在具有许多新的历史特点的伟大斗争中应运而生并不断丰富发展,坚持统筹国内国际两个大局,强调敢于斗争、善于斗争,发扬斗争精神,坚决维护国家主权、安全、发展利益。

胸怀天下的世界情怀。习近平总书记强调:“既重视自身安全,又

重视共同安全”。总体国家安全观坚持走和平发展道路,摒弃零和博弈、绝对安全、结盟对抗等旧观念,促进自身安全和共同安全相协调。总体国家安全观高举合作、创新、法治、共赢的旗帜,主张树立共同、综合、合作、可持续的全球安全观,加强国际安全合作,完善全球安全治理体系,落实全球安全倡议,共同构建普遍安全的人类命运共同体,体现宽广战略视野、卓越政治智慧和深厚世界情怀。

彰显强大真理力量和实践伟力

理论在实践基础上不断发展,实践在理论指导下走向深入。十年来,在总体国家安全观科学指引下,我们解决了许多长期想解决而没有解决的难题,办成了许多过去想办而没有办成的大事,国家安全得到全面加强,

中国特色国家安全道路越走越宽广。总体国家安全观闪耀着真理的光芒,彰显出磅礴的实践伟力。

国家安全领导体制更加完善。我们成立中央国家安全委员会,建立集中统一、高效权威的国家安全领导体制,坚持党中央对国家安全工作的集中统一领导,坚定不移贯彻中央国家安全委员会主席负责制,推动国家安全工作实现了从分散到集中、从被动到主动的历史性变革。出台《党委(党组)国家安全责任制规定》《中国共产党领导国家安全工作条例》等,明确各级党委(党组)维护国家安全的主体责任,从制度上有力强化党对国家安全工作的绝对领导,确保党中央关于国家安全工作的决策部署落到实处。

国家安全法治保障更加有效。以新的国家安全法为引领,反间谍法、反恐怖主义法、境外非政府组

织境内活动管理法、网络安全法、国家情报法、核安全法、反外国制裁法、数据安全法等国家安全立法纷纷出台,国家安全法律制度体系加速构建,为依法捍卫国家安全提供了充分法律依据。针对干涉内政、非法制裁、“长臂管辖”等危害国家安全的突出问题,及时出台《不可靠实体清单规定》《阻断外国法律与措施不当域外适用办法》等,作出细化规定,为坚决维护国家主权、安全、发展利益提供更有力的法治保障。

国家人民防线更加牢固。强化人民群众的国家安全意识,是国家安全的固本之策和长久之计。我们坚持“4·15”全民国家安全教育日与常

态化宣传教育相结合、传统媒体和新兴媒体相结合,推动国家安全教育进机关、进乡村、进社区、进学校、进企业、进单位,设立国家安全学一级学科,使总体国家安全观深入人心,有效增强全民国家安全意识和素养,更好发挥人民群众维护国家安全的主体作用,汇聚起维护国家安全的强大力量。

成功应对一系列重大风险挑战。十年来,总体国家安全观指引我们有效破解国家安全面临的各难题,经受住来自政治、经济、意识形态、自然界等方面的风险挑战考验,续写经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹新篇章。我们顶住和反击外部极端打压遏制,在涉

港、涉台、涉疆、涉藏、涉海、人权等一系列重大问题上,敢斗善斗,打赢了一场又一场硬仗。妥善应对疫情、灾害等重大突发事件,在确保安全的的同时推动高质量发展,牢牢守住不发生系统性风险的底线。在生物安全、网络安全、人工智能安全等新兴国家安全领域取得突破性进展,助力保持国家安全大局稳定……我国生存力、竞争力、发展力、持续力不断增强,成为世界上最有安全感的国家之一。

新征程上,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,对维护国家安全提出新的更高要求。要把对总体国家安全观的学习贯彻继续引向深入,更加自觉用总体国家安全观指导驾驭纷繁复杂的国家安全形势,提高应对风险挑战的能力,把学习成效转化为坚决维护国家主权、安全、发展利益的生动实践,不断开创新时代国家安全工作新局面。(二)

据《人民日报》

## 深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想